



*Дорогие учителя, будьте всегда здоровы и безгранично счастливы! Пусть любовь детей к вашему предмету растёт в геометрической прогрессии, а в жизни всё складывается наилучшим образом! Хотим пожелать нашим учителям, конечно же, терпения! В вашей работе без это никуда. Будьте счастливы и чаще улыбайтесь! Удачи в этом учебном году. И, конечно же, здоровья и счастья!*

*Мы вас очень любим и каждому за все благодарны!*

На фронтовой  
поляне  
стр. 3

Открытие  
«Точки роста»  
стр.4

Чему нас научила  
пандемия  
стр.5

ГТО-2020  
стр. 8

# С ДНЕМ УЧИТЕЛЯ!

5 октября все педагоги нашей страны отмечают свой профессиональный праздник – День учителя! Профессия учителя очень сложная, но почетная, ведь учителя оказывают свое неотъемлемое влияние на формирование нового поколения. Учителя участвуют в воспитании детей – своих учеников. Учителя – это люди, отдающие все свое время, знания, душу, здоровье педагогике.

В День учителя они получают самый ценный подарок – благодарность и приятные слова от учеников. В нашей школе учащиеся знают своих преподавателей не только как одаренных педагогов, но и как прекрасных людей в обычной жизни. Именно поэтому все слова, сказанные в этот день, вдвойне искренне и справедливы.

Каждый день жизни наших любимых учителей - большой напряженный труд, постоянные поиски нового. Смотришь на них и удивляешься: откуда столько сил и энергии, откуда такое упорство? Ответ самый простой: источник неиссякаемых сил



в большой любви к детям, к своему делу, к жизни...

Обычно в нашей школе в День учителя, учителя отдыхают, и всем коллективом отмечают этот праздник, а в это время уроки проводят ребята из 10-11 классов. Но, к сожалению, в этом году из-за коронавируса мы, старшеклассники, не смогли почувствовать себя учителями, а учителя не смогли хорошо отдохнуть, т.к. вновь предоставляли нам знания на своих уроках. Несмотря на это разочарование, все классы подняли настроение учителям подарками и поздравлениями.

В этот день ученики подготовили небольшой праздничный концерт, на котором они разыгрывали тематические сценки, читали стихи и пели песни.

Бесспорно, быть учителем – это непросто. Поэтому мы хотим пожелать всем, кто носит гордое звание Учитель, огромного терпения, здоровья, долголетия, послушных и любознательных учеников, покорения новых профессиональных вершин!

*Спасибо за вашу преданность делу!*

*С праздником, дорогие педагоги!*

## НА ФРОНТОВОЙ ПОЛЯНЕ

*Педагоги нашей школы приняли участие в межрайонном фестивале «Фронтвая поляна»*



Поколение ветеранов сейчас уходит, и наш долг сохранить историческую память о Великой Отечественной войне, не оставив в забвении ни одного погибшего солдата, труженика тыла, детей войны и отдать дань благодарности за героический подвиг живым.

Вспоминая Великую Отечественную войну, мы часто говорим о фронтовиках, которые

жертвовали собой ради победы. Однако немалый вклад в борьбу с врагом внесли и военные музыканты. Вспомните слова из фильма «В бой идут одни старики»: «Кто сказал, что надо бросить песню на войне? После боя сердце просит музыки вдвойне!» А ведь и правда, на фронте всегда звучали песни и до боли родные мелодии. Рискую жизнями, музыканты поддерживали своими выступлениями солдат и создавали культурный досуг. За годы Великой Отечественной войны артисты фронтовых агитбригад провели для советских воинов 1 миллион триста пятьдесят концертов, спектаклей, творческих встреч.

19 сентября, рамках празднования Дня Победы координационный совет



профсоюзов Большесосновского округа организовал фестиваль «Фронтвая поляна» среди трудовых коллективов, ветеранов и молодёжи Большесосновской, Оханской, Очёрской и Чагинской территорий.. В фестивале приняло участие 14 агитбригад различных организаций. Коллектив Оханской средней школы также выразил свою гражданскую позицию сопричастности к истории Отечества и ответственности за

её будущее в рамках реализации проекта «Мы этой памяти верны» при финансовой поддержке администрации губернатора Пермского края. В команду вошли: О.А.Паршакова, Л.В.Пешнина, И.А.Меньшакова, Л.В.Бурдина, Н.В.Менлышева, А. Петрова, Г.Н.Ботина, Н.С.Шарова, С.А. Норцева, Ю.А. Половников.

Вновь приходят минуты волнения. Команда готова, зритель весь во внимании! Пусть тема Победы снова зазвучит. Своим выступлением мы открыли фестиваль «Фронтвая поляна». На сцене очень хорошо передалась та самая военная атмосфера. Сцена могла легко превратиться в классы, где обучались военному делу, или в военный грузовик, который ехал по путям дорогам фронтовым. Самой трогательной была сцена, когда мы представляли своих оханцев - Героев Советского союза, которые превратились в белых журавлей.

Вся команда с большой ответственностью подошла к подготовке к этому фестивалю под руководством нашего замечательного руководителя-режиссёра С.А. Норцевой. Именно она разработала сценарий агитбригады, подобрала стихи и песни, продумала перестроения. Много было найдено дополнительных сведений и интересных фактов военного времени нашего родного города. Всегда доброжелательная, тактичная, твёрдая в решениях, она смогла показать правильность и точность своей идеи агитбригады. Но, даже сидя за пультом музыкальной аппаратуры, она переживала вместе с нами, пела, помогала во всём.

Выступление было трогательным. Хорошо чувствовалась поддержка зала: зрители хлопали, подпевали нам, а кто-то и слезу пытался незаметно смахнуть.

Праздник получился душевный. Всем участникам фестиваля были вручены дипломы и ценные подарки.

*Г.Н.Ботина, участник агитбригады*

## **ОТКРЫТИЕ ЦЕНТРА «ТОЧКА РОСТА»**



29 сентября 2020 года, на базе МБОУ СОШ № 1 г.Оханска в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» состоялось торжественное открытие Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста».

Руководителем Центра назначена заместитель директора по научно-методической работе Евсина Лариса Георгиевна. В работу «Точки роста»

включаются инициативные педагоги, которые прошли дистанционное обучение и сумеют поддержать у детей интерес к учебе и научно-техническому творчеству, шахматному образованию. Планируется обеспечить 100% «загруженность» нового оборудования ради учебной успешности каждого ребенка. Высокоскоростное подключение к сети Интернет позволит организовать дистанционное обучение учащихся.



Центр состоит из двух кабинетов, каждый из которых оборудован под школьную и внеклассную (проектную) деятельность. Кабинеты оборудованы современными приборами и инструментами для работы учащихся и педагогов: квадрокоптерами, манекенами по оказанию первой медицинской помощи, шлемами виртуальной реальности, шахматными столами, ноутбуками, 3D-

принтером.

## ЧЕМУ НАС НАУЧИЛА ПАНДЕМИЯ

Пандемия COVID-19 внезапно обрушилась на нашу жизнь, и мы сразу поняли, каково было людям, которые жили, допустим, во времена исторических эпидемий чумы или холеры. Что же мы поняли, когда наступила мировая пандемия:

- + нужно внимательнее относиться в своему здоровью;
- + мыть руки каждый раз после прихода домой — не так уж сложно;
- + значительно сократилось число кишечных инфекций просто потому, что люди стали следить за собой;
- + с особым трепетом нужно относиться к старшим родственникам, чаще звонить бабушкам и дедушкам;
- + многие подростки и молодые люди готовы стать волонтерами, чтобы помогать пожилым людям;
- + люди не безразличны к проблемам других: помогают знакомым и незнакомым при потере работы или сложном положении;
- + около 50% работы можно полностью перенести в дистанционную форму;
- + природа стала гораздо чище, когда из неё временно ушло человечество.



Давайте же возьмём за правило соблюдать эти простые истины даже после того, как эпидемиологическая обстановка нормализуется!

## ПЕРВЫЕ ЗАНЯТИЯ



В школе начались каникулы, но двери Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» открыты для детей. Педагоги Центра провели первые экскурсии.

Дети и взрослые робко заходят в кабинеты; необычный дизайн кабинетов, новое оборудование - все непривычно. С интересом рассматривают пробные изделия, созданные старшеклассниками на 3D-принтере, квадрокоптеры.



Малыши подсчитывают, когда же им исполнится 14 лет, и можно будет надеть шлем

виртуальной реальности. Учащиеся всех возрастов с азартом пробуют отработать на манекене приемы спасения человека от удущья.

Началась работа и на образовательных курсах: учащиеся начальных классов учатся играть в шахматы, осваивают робототехнику и основы финансовой грамотности. Старшеклассники знакомятся с профессиями, познают себя на курсах «Проориентационный навигатор».

- Очень волнительно было ждать первое занятие кружка по робототехнике с первоклассниками в Точке роста. Но вот пришли дети с горящими глазами, и все волнения сразу забылись. На первом вводном занятии мы с ребятами познакомились с оборудованием. Узнали, как называются умные детали, которые будут приводить наших будущих роботов в движение. Теперь ребята знают, как найти быстро в 158 деталях ось любой длины, балку на 12, кирпичик на 2x6 и т.д. При рефлексии все дружно подняли руки вверх: занятие всем очень понравилось. Ну, а я пригласила их на птичью ферму, которую мы будем собирать на следующем занятии, - рассказывает руководитель кружка «Роботлаб» Варзаносова Л.Ю.

# КАЛЕНДАРЬ ДАТ



**Октябрь - самый праздничный месяц! В октябре отмечается 427 праздников, из них 54 профессиональных.**

Конечно, со многими праздничными датами мы знакомы:

**5 октября** - День учителя.

**19 октября** - Всероссийский День лицеиста.

**28 октября** - День бабушек и дедушек.

**30 октября** - День памяти жертв политических репрессий.

Помимо этих, всем известных дат, в разных странах мира в ноябре отмечают совсем неожиданные праздники, такие как: **Всемирный день таблицы умножения, День пожарного щенка, День карамели с заварным кремом, День лапши, День дверного звонка** и много-много других необычных праздников. Наш рассказ о некоторых из них:

**1 октября** - **Всемирный день улыбки.**

«От улыбки хмурый день светлей...». Эта песня стала гимном СССР. И действительно, улыбка творит чудеса, она заражает позитивом всех вокруг.

Всемирный день улыбки отмечается по всей планете в первую пятницу октября ежегодно, начиная с 1999

г. В этот день устраиваются флешмобы, всевозможные акции и мероприятия.

**2 октября** - **День рождения электронной почты.**

Еще в XX веке люди с нетерпением ждали прихода почтальона, который приносил им заветное письмо. Сегодня бумажные листы почти полностью заменили электронные письма. 2 октября 1971 года Р.

Томлинсон (инженер VBN Technologies) отправил первое сообщение с одного компьютера на другой. Несмотря на то, что компьютеры стояли в одном кабинете, это произвело мировой

фурор и стало новым каналом обмена информацией.



**8 октября** - **Всемирный день яйца.**

Одними из главных продуктов в кулинарии являются яйца. Они популярны во всех странах мира

и культурах. Традиционно в этот день по телевидению показывают кулинарные передачи, где главным ингредиентом выступает яйцо, проводятся фестивали, а во многих городах на улицах готовят огромные яичницы и омлеты.

**10 октября** - **День рождения социальной сети «ВКонтакте».**

В июне 2006 года владельцем сети П. Дуровым была запущена в работу пилотная версия про-

дукта, а в сентябре началось его тестирование, первая функция сайта заработала 10 октября того же месяца. Первоначально П. Дуров хотел назвать свое детище Studlist, но имя ограничивало круг участников (студенческую молодежь), он решил отказаться от данной идеи. Начиная с 2009 года, «ВКонтакте» стала занимать лидирующее положение среди всех социальных сетей.





## ИТОГИ ГТО - 2020

*В октябре нашей школе прошло подведение итогов тестирования «Готов к труду и обороне - 2020».*

К сожалению, из-за создавшихся условий не было в этом году традиционной торжественной линейки, награждение учащихся, получивших серебряные и бронзовые знаки отличия комплекса ГТО, прошло в классах.

Но все же, как приятно видеть девчонок и мальчишек спортивными, физически крепкими и здоровыми.

Пусть ваши достижения станут примером для других ребят, стимулом к здоровому образу жизни. Желаем всем быть сильными, успешными и обязательно добиваться намеченных целей!

## ТЫ ЧЁ С УРАЛА?



*Все реже мы слышим: читат, делат, бегат, исть. Ты чо читаешь? Ты где робишь? К сожалению, исконно уральский говор уходит, стирается, а так хочется не позабыть наши уральские словечки. У нас есть своя культура и свой особенный диалект. Как отличить жителя Пермского края среди других жителей России? Об этом мы сегодня и поговорим!*

Ты точно пермяк, если говоришь «кулек» вместо «пакет», а еще знаешь, что «кульком» называют институт искусства культуры. Ты

точно пермяк, если можешь мыться «вехоткой», а не «мочалкой», если для тебя вполне нормально назвать «талон» в раздевалке «биркой», если любишь «шаньгу» вместо «ватрушки», ешь непонятную для других «жарёху» из «красноголовики» и «обабков», которые достаешь из «анбара» или «голбца». Ты точно пермяк, если «шибко ухайдакиваешься» после работы, а «не мажешь шаньги». Ты точно пермяк, если знаешь, что счастье не за горами, что у пермяков соленые уши и сколько чуваков живет в черепахах. И ты точно пермяк, если фразы в стиле «да чё-то как-то так», «дак да» и «ну дак а чё» звучат для тебя, словно изысканная увертюра Шопена.

---

*Выпуск подготовлен участниками кружка «Юный журналист», наш почтовый адрес [chernatovich@mail.ru](mailto:chernatovich@mail.ru)*